出三五章

神喜悅 人的曾鳳霉戲



凡心裡受感和甘心樂意的都拿耶和華的禮物來,用以做會慕和其中一切的使用,又用以做聖衣……。以色列人,無論男女,凡甘心樂意獻禮物給耶和華的,都將禮物拿來,做耶和華藉摩西所吩咐的一切工(出三五21-29)。

《出埃及記》二十五章起,已提及摩西呼召以色列百姓聚集,將自己擁有最好的物奉獻給神建造約櫃、會幕;三十五到三十六章則提到百姓實際奉獻自己最好的物給神,用以建造約櫃、會幕的景況。百姓們紛紛拿出家裡最好的物獻給神,有金器、藍色紫色朱紅色線、細麻、山羊毛、染紅的公羊皮、海狗皮、銀子和銅……等物。神的靈感動了建造會幕的工匠,不但能想出巧工,用百姓奉獻的物製造各物外,也教導百姓能做、能想出奇巧的工。大家為了建造會幕齊心努力,無私無我奉獻一切最好的給神,這種畫面著實令人感動。

由摩西對以色列全會眾所説的話,可看 出神並沒有向百姓索取貴重的物,僅表明凡 會眾樂意奉獻的都可以拿來, 重點在於「樂 意奉獻」。凡甘心奉獻的人,不論奉獻的金 額大小、物品貴重與否,神必有賞賜;若是斤 斤計較奉獻的金額、貴重性、或並不是出於 自我意願乃被強迫的奉獻,神都不會看重。 《馬可福音》十二章41-44節提到寡婦的奉 獻,當寡婦已一無所有時,仍甘心獻出僅有 的兩個小錢。表面上兩個小錢的價值比不上 財主投下若干的錢;實質上寡婦投下兩個小 錢的心意,已遠遠超過財主了。因為神説: 「窮寡婦投入庫裡的,比眾人所投的更多。 因為,他們都是自己有餘,拿出來投在裡頭, 但這寡婦是自己不足,把她一切養生的都投 上了。」由此可見,神並不看重奉獻的大小與 貴重,反倒看重每個人奉獻的心。

我們可以從財力和人力上盡一切心意做奉獻:

(1)財力:並不是每位信徒在生活上都很 寬裕,但人所奉獻的十分之一原是屬乎神 的。縱使生活上,天天為維持生計勞碌奔 波,但神總是看顧人一切的需要,錢不在乎 賺得多或賺得少,而在乎夠用就好。當經濟 許可時,不吝惜的奉獻給教會,讓教會能多 點運用,譬如改善教會老舊設備,也或許使 用在傳福音的花費上等等,都是很大的幫 助。不論金額大小,盡自己的心力,甘心奉 獻。 (2)人力:雖然在經濟上並不 比別人寬裕,卻也可以在事工上 多盡一份心力。教會有一位弟 兄,常常在安息日聚會前,在教 會門口擺好「真耶穌教會安息 日」的旗幟,或許在大多數人眼 中只是件微小的事情,但他全心 全意及默默為主服事的心,相信 在神眼中是為美好的。不論事大 事小,盡自己的能力作工,也會

得到神賞賜的福氣。

當我們抱有一顆感謝、敬畏神的心,不論是在金錢或是勞力的奉獻上都出於甘心樂意,神所賜人出乎意外的平安,是讓人想像不到的多。正如同《哥林多後書》九章6-8節保羅所説的:「少種的少收,多種的多收」,各人要隨本心所酌定的,不要作難,不要勉強,因為捐得樂意的人,是神所喜愛的。神能將各樣的恩惠多多地加給你們,使你們凡事常常充足,能多行各樣善事。

當將你至好的獻上,你心要尊主為王;以主為首毫不保留,將自己完全獻上。當盡力將所有奉獻,因神將爱子賜下;要感恩,努力事奉主,至好的向祂獻上(讚美詩415首〈獻上至好的〉第二節)。

信仰 杏 樹 枝



那和華對我說:你看得不錯,因為我留意保守我的話,使得成就。那和華的話又臨到我說:耶利米你看見甚麼?我說:我看見一根杏樹枝